郑州社保新老系统转换遇"阵痛"

社保局将精简流程、上线小程序 缓解"排长队"现象



社保办事大厅前排起长队

2019年12月下旬起,郑州 启动全省统一社会保险信息系统 上线切换工作,并于1月13日正 式上线启用。今年3月23日起, 郑州社保大厅线下业务逐步开放, 在疫情"限流"和前期挤压大量业 务的影响下,郑州社保各分局门口 排起长队,效率低、预约不上。

时间过去近仨月,新老系统转 换"阵痛"依旧,问题到底出在哪 里? 有没有有效的解决办法? 排 长队的现象何时才能结束? 4月 16日至17日,记者对各分局进行 了走访调查。

□东方今报·猛犸新闻记者 付雨涵/文图

【打探】市民不买账 窗口人员也很"受伤"

"打三份单子,快10分钟了,还 没好。"小杨电话里跟领导抱怨道。

4月16日上午9时,记者在郑 州市社保中心金水分局发现,前来 办理业务的人员已经排队到了关 虎屯小区北门,同样的情况也出现 在经开、二七、管城、郑东新区等 区,排队的人员很焦急,在自助机 上打印的人也不顺心。

新系统上线,效能不高,办事 效率低,市民体验不好,老百姓不 买账,这是目前窗口工作人员集体 遇到的共性问题。

记者在管城分局采访时发现, 原本在自助机上10秒就能打印完 成的缴费记录、权益单等事项,实 际操作时,常会遇到"网卡""反应 慢",打印一份单子等三四分钟是 常事儿。工作人员也很无奈,"系 统上的问题,我们只能反馈上报。"

据了解,新系统与以前"五险 一"老系统存在较大差异,带来 的业务办理效率低也是一个大问 题,"经常在两个系统间切换,有时 候需要在两台电脑上完成业务办 理,再遇上卡壳、死机,所需时间是 平时的两三倍不止。"工作人员表

记者走访中发现,各分局的预 约电话也是爆满状态,记者在金水 分局电话预约处看到,工作人员一 直在接电话,在安排预约的同时还 要回答对方的业务咨询。郑州市 社会保险局金水分局副局长姬淑 亚说,他们现在每天超负荷能办理 六七百人,远远满足不了实际需 求,"邮箱业务和线下业务同时开 展,人员提前上班,延后下班,周六 周日不休,依然满足不了。"

【梳理】新老转换遭遇"卡脖子"这些问题亟须解决

1月14日,新系统上线第二 天,记者曾到郑州社保各分局打 探,当时各分局Ukey集中升级、 打印社保单、减员和新增等各项业 务窗口前均排起长队。三个月过 去了,"上新"后的种种问题并未得 到有效解决,市民不买账,窗口人 员压力大,问题到底出在哪里?

"全省统一的社保信息系统在 数据管理模块、经办流程设置上和 市里原有的'五险合一'信息系统 有较大差异。"走访中,多位窗口一 线受理经办人员、业务能手及郑州 市社保中心工作人员解释。

具体来说,郑州原有社保信息 系统已全面实现与公安、民政、扶 贫等职能部门的互联互通,市民办 理业务时只需提供身份证号,便能 直接完成校验。目前,新系统的这 些接口尚未开发连接到位,办理业 务时,需要提交身份证原件、扫描 件等,且无法校验。"企业办理职工 新增参保业务,无论是1名还是100 名职工,1分钟左右可办结,现在办 理1名就得10分钟。"一工作人员表 示,这导致市民办事体验感极差。

在经办流程上,新系统设置繁 复,老百姓也很不理解。"新系统上 线,办事资料不减反增,非常影响效 率。"一工作人员介绍,任何一个岗位 出现问题,必须全程回退,从头再来。

因新系统的网厅功能尚不健 全,网上经办途径不畅,以往"不见 面办理"的业务,也不得不到现场

申办。因原有的手机端功能无法 使用,4月份就该办理的灵活就业 人员缴费基数申报工作也只能现 场申办。4月份以来,全市各社保 办事大厅日均业务量均在700笔 以上,其中灵活就业人员缴费基数 申报业务占比超过三分之一,这是 历年少有的。

另外,记者在郑州市政务服务 中心社保大厅也看到,日均800笔 的业务量,却只有1台自助设备可 用,硬件设备的配备不足也导致大 量可自助业务向窗口转移。农民 工工伤模块优化、Ukey升级"上 网"等也是目前亟须解决的问题。

也有不少市民提出,可否实行 "电子预约",节省时间还安全。

缓解市民"排长队"现象 【举措】精简流程、上线小程序

4月16日下午,针对新系统上 线以来出现的种种情况,记者向省 市社保中心咨询解决办法。目前, 省市主管部门初步做出以下举措, 缓解"拥堵"现状:

1.对业务需求量较大的企业 职工新增、减少业务,简化前置环 节,开放前台批处理功能。该项业 务调整已列入开发日程,省社保中 心明确,将在4月中旬上线应用。

2.鼓励企业通过Ukey实现不

见面办理,参保企业可通过"郑州 社会保险网"免费申领Ukey。

3.严格落实疫情防控措施和 "免减缓补"优惠政策。对相关业 务实行暂时缓办、事后补办等举 措,不加收滞纳金、不影响待遇。

4.实行"双休日开放"、延时办 公等举措,增加前台受理岗,提升 业务承载量。

5.开发全市社保业务预约系统, 方便群众预约办理,并对预约和咨询 电话进一步扩容。

"小程序郑州社保小秘书计划今 日上线,涵盖灵活就业人员缴费基数 申报和生育待遇报销两项业务,上线 后可以通过小程序办理,能缓解很 多。"郑州市社保中心工作人员说。

这些应对措施效果如何? 我们 拭目以待。如果您在社保业务办理 中,出现了"疑难杂症",也欢迎向东 方今报•猛犸新闻热线65830000报 料,我们将陪您一起去办事!

■记者手记 -

2013年,郑州社保刚"五险合 一"时,也遭遇了"阵痛",窗口工作 人员各种不适应,水土不服。磨合 期过后,办事效率的提升,肉眼可

2019年,郑州作为全省最后一 个城市实行新系统上线,"水土不 服"在预料之中

每一次换新、调整,都是为有 更好的体验,让群众更满意,让办 事更方便。这个初衷和目的,相信 老百姓不会怀疑。然而,新系统上 线带来的各种问题,其至一些很基 础、容易解决的问题,春节后并没

有得到有效解决。

"信息多跑路,群众少跑腿", 新老系统过渡时期,体验效果差、 办事效率低,大家可以理解,可以 给时间缓解,也请主管部门心中有 数,制定有效举措,不要让老百姓 等太久。

翻•市场服务•招

效果好 价格低 →市内免费上门服务 详情咨询: 0371-56785066

亚太绿博田园四期项目位于中牟绿博组团,富贵四路以南,牡丹一街以永盛北街以北。项目总占地面积,25650,42 平方米,总建筑面积 68838.98 ,永盛北街以北。项目总占地面积 25650.42 平方米,总建筑面方米。现公开招标选聘前期物业服务企业,投标资格要求如下

一、投标单位资格要求:1、必须通过房产行政主管部门的资格预审。2、有欺 一、基本情况 诈,违约,违规等不良行为记录的物业服务企业不允许参加技标。 二、投标报名及招标文件领取时间;2020 年 4 月 2 0 日—2020 年 4 月 2 4 日 三、投标资格预审方式;线下资格预审,线上报名; 四、招标文件获取办法;中牟县房管局物业科(通过线下现场资格预审后获取 指标文件)。

鹤壁淇县古灵山 50 兆瓦风电场 110kV 送出工程环境影响评价信息公示

按照生态环境部印发的《环境影响评价公众参与办法》 (部令第4号)的要求,现将鹤壁淇县古灵山50兆瓦风电场 110kV送出工程环境影响评价事宜进行信息公开,内容如下: 征求意见的公众范围:项目周边周边可能受其环境影

响的公民、法人和其他组织。 二、环评报告全文获取途径:公众可联系建设单位或环评 单位获取环评报告全本纸质版,也可从网络获取电子版,网络

获取链接: http://www.gimbol.cn/news/15.aspx 三、公众提出意见的方式和途径: 建设单位: 国网河南省

拍责从

河南省郑州高新技术产业开发 区人民法院将于 2020 年 5 月 25 日 10 时起至 2020 年 5 月 26 日 10 时上(延时的除外)在郑州高新技 术产业开发区人民法院淘宝网司法 |拍卖网络平台上对位于郑州市金水| |区福彩路 5 号 19 号楼 4 单元 17 层 139号(不动产权证号: 1600103 4700)的房产进行公开拍卖活动,详 情请见网址: http://sf.taobao.com/ 0371/13 (部分页面上法院简称为 (部分页面上法院简称为 "开发 "开发区")

|郑州高新技术产业开发区人民法院 2020年4月17日

拍卖公告

河南省郑州高新技术产业开发 区人民法院将于 2020 年 5 月 19 日 10 时起至 2020 年 5 月 20 日 10 时止(延时的除外)在郑州高新技 术产业开发区人民法院淘宝网司法 拍卖网络平台上对位于扶沟县园区 2号路东段北侧、竖扶铁路西侧(土 地证号:扶国用(2014)第55号)的 土地壹宗(包含土地以及地上附属 物)进行公开拍卖活动(详情请见网 |址: http:// sf.taobao.com/0371/13

2020年4月17日